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Departamento de Ingeniería Telemática
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	Apellidos y Nombre:______________________________________________
	



No se permiten libros ni apuntes (ni compañeros)

Sólo podrán usarse calculadoras no programables

Duración teoría: 90 minutos

Teoría

Contestar en el espacio proporcionado en el enunciado

Nota: esta parte del examen cuenta 7 puntos
Pregunta 1 (junio 2006) (0,5 puntos). Comentar lo que son los inodos dentro de un sistema de ficheros en UNIX.

Pregunta 2 (ejercicios propuestos de gestión de memoria) (1 punto). Un sistema que usa paginación con páginas de 4 kbytes y 1 Mbyte de memoria está ejecutando un único proceso cuyo mapa de memoria alberga 1000 páginas (sin contar páginas del S.O). En dicho sistema el S.O. ocupa 100 marcos de memoria. Como no todas las páginas del proceso pueden albergarse en memoria se usa paginación bajo demanda y una política de reemplazos LRU. Suponiendo que el orden de acceso a las páginas del proceso es:

Para i=0 a i=1

Recorrer de la i a la 100*(i+1) 

Para i=0 a i=1000

i

Comentar qué páginas se irían reemplazando.

Pregunta 3 (0,5 puntos). Comentar qué es y para qué sirve una TLB. ¿Cuántas entradas son necesarias en la TLB si queremos aumentar la eficiencia de un programa que se ejecuta secuencialmente al menos al doble respecto de si no hay TLB si el tamaño de la página es de 1kbyte?
Pregunta 4 (0,5 puntos). Respecto a la JMF podemos decir (varias pueden ser verdaderas):
a) Todo control puede tener componente visual.

b) Las clases de alto nivel suelen contener controles que se pueden obtener en bloque (todos a la vez) o uno a uno (especificando el nombre del control).

c) Ha definido una versión nueva (la 2.1.1) en los últimos 2 años.
d) Todas las anteriores son correctas.
Pregunta 5 (0,5 puntos). Enumerar las clases de la JMF que conozcas que soporten un método process.
Pregunta 6 (0,5 puntos). Comentar a qué se denomina “efecto convoy” al aplicar un algoritmo de planificación de procesos FCFS.
Pregunta 7 (0,5 puntos). Comentar el funcionamiento de C-SCAN para servir las peticiones de disco

Problemas
Contestar en hojas separadas cada problema

Problema 1 (1,5 p).
Un sistema con un diagrama de estados para los procesos como el siguiente:
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Quiere optimizar el tiempo de espera medio en el sistema y para ello tiene la opción de elegir entre planificadores FCFS, SRTF o con prioridades no expropiativas en función del orden de llegada al sistema (el primer proceso en llegar es el más prioritario).
Para seleccionar un planificador en t=0 llegan 3 procesos con los siguientes diagramas temporales de ejecución en el caso de estar solos en el sistema:
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Dibujar un diagrama temporal para cada el estado de “en ejecución” para cada planificador.

¿Cuál de ellos se elegiría?
Problema 2 (1,5 p).

Los siguientes dos métodos se encuentran dentro de un Applet. Identificar 6 errores en el código proporcionado. (nota, cada error bien marcado suma 0,25 y cada “error” mal marcado resta 0,25)
public class MiReproductor extends Applet {

public void init() {


setLayout( new BorderLayout() );


String mediaFile = getParameter( "FILE" );


try {



URL mediaURL = new URL( getDocumentBase(), mediaFile );



player = new Player( mediaURL );



player.addControllerListener( this );


}


catch (Exception e) {



System.err.println( "Got exception " + e );


}

}

public synchronized void controllerUpdated( ControllerEventListener event ) {


if ( event instanceof RealizeCompleteEvent ) {



Component comp;



if ( (comp = player.getComponent()) != null )




add ( "Center", comp );



if ( (comp = player.getControlVisualComponent()) != null )




add ( "South", comp );



validate();


}

}

...

}
No se permiten libros ni apuntes (ni compañeros)

Sólo podrá usarse el material proporcionado al final de esta parte

Duración teoría: 45 minutos

Prácticas
Contestar en el espacio proporcionado en el enunciado

Nota: esta parte del examen cuenta 3 puntos
Problema 1 (1 p).
Suponga un planificador de procesos. Se pide implementar el código de un método que cumpla con el algoritmo SJF. Dicho método estará definido por:

Contexto [] SJF(Contexto procesos[]);

· El array “procesos” guarda objetos de tipo Contexto que representa la información de un proceso. La definición de la clase Contexto es como sigue:

public class Contexto{

  public int identificador;

  public int duracionTotal;
  public int duracionRestante;
  public int prioridad;

}
· El método debe devolver un array con los procesos ordenados según el algoritmo SJF.

· Puede suponer que la duración máxima de un proceso es de 50 unidades.
Problema 2 (2 p).
Complete el código de los siguientes métodos. Estos métodos están en una clase que forma parte de un reproductor de audio que tiene un objeto de la clase “Player” llamado “player”. Si tiene que hacer uso de un atributo de clase, indíquelo explicando para que la usa. 
a) (0,5p) Establecer la tasa de reproducción al valor señalado como entrada del método:

    
b) (0,5p) Cambiar el valor del volumen.

c) (0,5p) Obtener el tiempo de ejecución actual.

d) (0,5p) Avanzar el momento de reproducción en 15 segundos.
public interface Player extends MediaHandler, Controller

Player is a MediaHandler for rendering and controlling time based media data. Player extends the Controller interface. Player provides methods for obtaining AWT components, media processing controls, and a way to manage other Controllers. 

Method Summary  

  void addController(Controller newController) 
    Tells the Player to assume control of another Controller.  

  Component getControlPanelComponent() 
    Gets the Component that provides the default user interface for controlling this Player.  

  GainControl getGainControl() 
    Gets the object for controlling this Player's audio gain.     

  Component getVisualComponent() 
    Gets the display Component for this Player.  void   

  removeController(Controller oldController) 
    Tells the Player to stop controlling a Controller.  

  void start() 
    Starts the Player as soon as possible.

Methods inherited from interface javax.media.Controller addControllerListener, close, deallocate, getControl, getControls, getStartLatency, getState, getTargetState, prefetch, realize, removeControllerListener
Methods inherited from interface Clock 

getMediaNanoseconds, getMediaTime, getRate, getStopTime, getSyncTime, getTimeBase, mapToTimeBase, setMediaTime, setRate, setStopTime, setTimeBase, stop, syncStart
public class CachingControlEvent extends ControllerEvent
This event is generated by a Controller that supports the CachingControl interface. It is posted when the caching state changes. 

Constructor Summary

  CachingControlEvent(Controller from, CachingControl cacheControl, long progress) 
    Construct a CachingControlEvent from the required elements.

Method Summary

  CachingControl
getCachingControl() 
    Get the CachingControl object that generated the event.

  Long getContentProgress() 
    Get the total number of bytes of media data that have been downloaded so far.

  String toString() 
    Returns the String representation of this event's values.

public interface CachingControl extends Control

CachingControl is an interface supported by Players that are capable of reporting download progress. Typically, this control is accessed through the Controller.getControls method. A Controller that supports this control will post CachingControlEvents often enough to support the implementation of custom progress GUIs. 

Field Summary
  static long LENGTH_UNKNOWN 
    Use to indicate that the CachingControl doesn't know how long the content is.

Method Summary
  long getContentLength() 
    Get the total number of bytes in the media being downloaded.

  long getContentProgress() 
    Get the total number of bytes of media data that have been downloaded so far.

  Component getControlComponent() 
    Get a Component that provides additional download control.

  Component getProgressBarComponent() 
    Get a Component for displaying the download progress.

  boolean isDownloading() 
    Check whether or not media is being downloaded.

public interface GainControl extends Control

GainControl is an interface for manipulating audio signal gain. 

Method Summary

  void addGainChangeListener(GainChangeListener listener) 
    Register for gain change update events.

  float getDB() 
    Get the current gain set for this object in dB.

  float getLevel() 
    Get the current gain set for this object as a value between 0.0 and 1.0

  boolean getMute() 
    Get the mute state of the signal associated with this GainControl.

  void removeGainChangeListener(GainChangeListener listener) 
    Remove interest in gain change update events.

  float setDB(float gain) 
    Set the gain in decibels.

  float setLevel(float level) 
    Set the gain using a floating point scale with values between 0.0 and 1.0.

  void setMute(boolean mute) 
    Mute or unmute the signal associate
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